

操控美军无人机多是电游玩家

据《每日邮报》等媒体报道,多年来,美国以打击恐怖主义为名,肆意利用无人机对他国发起军事打击。过去20年间,美国在阿富汗就发动了13072次无人机袭击,造成不少平民伤亡。

万里之外,一群刚毕业的美国高中生看着视频图像,摇晃着和游戏机差不多的操纵杆,执行着一次又一次杀戮任务……在阿富汗,举行婚礼或田间劳作时会遭到无人机袭击。就在美军从阿富汗撤军前一天,无人机还炸死数名阿富汗平民。

招募高中毕业生 大多数都是电子游戏玩家

布莱恩特在2006年至2011年期间担任美国无人机操作员,多次参与无人机对阿富汗等国的袭击。退伍后,他一直在反思和反对美军对生命的漠视和嗜血杀戮。

布莱恩特说:“美军招募的无人机操作员都是刚高中毕业的男生和女生,他们没有丰富的社会阅历,大多数都是电子游戏玩家,经过4个月的训练,就可以决定被袭击者的生死。”

高中毕业后,布莱恩特因为家庭贫困无法上大学。有一次陪朋友去陆军面试时,他听说空军有自己的大学,而且是免费的,于是决定参军。

在与空军签约时,布莱恩特只有19岁。空军在招募他们后,为了展示工作内容,将他们带到了个电影院,并给他们放映了一段武装无人机的宣传片:伴随着强烈刺耳的音乐,“掠夺者”和“死神”无人机对地打击的画面。空军招募人员告诉他们:“你们的工作就是杀人和破坏,只要按一下按钮就可以让千里之外的目标灰飞烟灭。”

布莱恩特的工作地点在内华达州军事基地里。布莱恩特坐在14台屏幕的面前,操控4个键盘,当收到命令,他按下按钮,在世界另一个角落,就可能有人被杀。

作为一名无人机操作员,布莱恩特的工作流程就是监控、发现并瞄准目标,然后按下发射按钮。布莱恩特操作的是美军“掠夺者”无人机,在一万公里外的阿富汗上空盘旋。如果收到命令要摧毁一栋泥土平房,他



只需按下按钮,以辐射对准屋顶,然后按下操纵杆上的发射器,接着倒数16秒后发射“地狱火”导弹。无人机上红外线摄影机,会通过卫星传出现场画面到控制中心,大约晚2秒至5秒钟。

布莱恩特的工作有时会持续到12小时。到了休息时间,他一般会玩电动游戏或是上网打打《魔兽世界》,不然就出去喝酒。

“我误杀了个孩子 而他们却说只是一条狗”

据统计,从2006年至2011年,布莱恩特所在的无人机中队一共击中了1626个目标,不过这些被干掉的目标并不全是敌人,也包括一些妇女和儿童。据布莱恩特自己统计,他在服役期间一共炸死过13人。

布莱恩特说,他第一次遥控攻击就是针对3名阿富汗男子。他说:“第一次攻击的时候,我并不知道杀人意味着什么。非常恐怖,第一次真的太可怕了。观察员倒数到

零,就喊道,击中。我当时眼睁睁地看到其中一个阿富汗人流血而死,击中了他的一条腿,正好在膝盖上方。我看到他鲜血直流,不断打滚。我能想象到,那是他生命最后的时刻。我每当想起来的时候,心里依然不是滋味。”

布莱恩特表示,另一次行动中,导弹发射前三秒,一名阿富汗儿童突然闯入他的监控范围,然而导弹还是发射了。他说:“在倒数7秒钟时,屏幕上看不到任何人,那个时候还可以调整发射的角度,接着倒数最后3秒钟,我看到一个小孩闯了进来。导弹还是发射了,建筑物倒塌,而小孩也消失了。我误杀了一个孩子,但我的上司却告诉我,‘你炸死的只是一条狗而已’。我再次重看了画面,世上有两条腿的狗吗?而最终这件事没有产生任何影响,也没有任何人来调查,就好像什么都没发生过一样就过去了,这使我对军队产生了非常厌恶的心理。”

确诊创伤后应激障碍症 退役后女友和他分手了

布莱恩特说,长期的攻击任务使他得了创伤后应激障碍症,对杀死敌人的心理负担越来越重,特别是在杀死一名无辜的阿富汗儿童后。

布莱恩特说:“担任无人机操作员期间,我看过男性、女性及小孩死亡。操作无人机让我感到麻木,甚至在不确定对方是否是敌人的状况下,也将他们置之于死地。我想做的是拯救生命,而不是夺走他们。我把工作上的不佳情绪带到生活上,无法转换回正常的生活,甚至无法好好睡眠。”

25岁时,布莱恩特主动从军队退伍,并加入了反对美军无人机计划的行动中。退役后到了回到家中,布莱恩特希望回归平静生活,却确诊创伤后应激障碍症。他表示,现在虽然还可以谈论这些往事,但已经无法长时间坐在同一个地方,这种情况会让他感到紧张。因为创伤后应激障碍症,女友也和他分手了。

曾在联合国作证 指控美军海外无人机行动

布莱恩特曾在联合国作证,指控美军在海外的无人机行动。他还曾在德国发表演讲,并向德国议员们介绍了其在协助美国行动中的作用。

2016年5月,挪威纪录片电影制作人还专门为布莱恩特制作了一部电影,讲述了他是如何加入无人机计划的,电影被取名为“无人机:这不是游戏!”

自从成为美军无人机计划直言不讳的批评者以来,布莱恩特说他的家人也受到了威胁。尤其是他与德国议会调查委员会进行会谈后,两名美国空军军官就出现在了她的母亲家中。

这两名军官告诉布莱恩特的母亲说她在ISIS的“打击名单”上,暗示她可能随时横死街头。布莱恩特的律师称这种行为是明显的恐吓,但布莱恩特表示自己不会退缩,会继续坚持反对美军的无人机计划。

布莱恩特说:“滥用无人机轰炸目标会造成当地民众仇视美国、造成更多恐袭事件,更会变成极端组织招募的宣传工具。”

本报综合消息

美国反恐20年,军工巨头稳赚不赔

“你们的大老板——美国总统,才是这个世界上最大的军火贩子,他一天卖的军火比我一年卖的还多。”

——好莱坞影片《战争之王》台词

这句经典台词来自好莱坞影星尼古拉斯·凯奇在《战争之王》中所饰军火贩子之口。临近片尾,他被国际刑警费尽心力逮住之后,给对方上了这样一课。

影片中具化为“美国总统”的符号,其实映射出现实中穷兵黩武的美国。尤其是过去20年来,美国政府以反恐为名在海外多国发动战争,却陷入“越反越恐”的败局,庞大的军费开支把军工巨头捧成了稳赚不赔的赢家。

最长的战争=最大的生意

“战争对于美国来说是笔大生意。”

——美利坚大学教授彼得·库兹尼克

当地时间8月30日深夜,随着最后一架美军运输机从夜色笼罩的阿富汗喀布尔国际机场起飞,美国历史上最长的战争以潦草而狼狽的方式结束。这一刻,距离美国借以发动阿富汗战争的“9·11”恐怖袭击20周年纪念日,还有12天。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所今年发布的最新数据显示,美国一如既往地是世界上军费最高的国家,其军费开支在2020年达到7780亿美元,占全球军费总额近四成。

的确是一盘很大的生意!

从阿富汗、伊拉克到叙利亚,回顾美国这四处点火、“越反越恐”的20年,危害的不仅是世界和平与稳定,还有本国民众的利益,但似乎只有军工复合体利益集团“稳赚不赔”。尼古拉斯·凯奇饰演的不过是一个军火走私商,要论真正“稳赚不赔”的“战

争之王”还属这些利益集团。尽管他们发的“战争财”总额难以计算,但有些明面上的合约数据已经很能说明问题:美国独立智库安全政策改革研究所前不久发布的调查报告显示,2001年10月至2021年8月,洛克希德-马丁公司、雷神公司、通用动力公司、波音公司和诺思罗普-格鲁曼公司这五大美国军工巨头获取的国会拨款总额达2.02万亿美元。

另据美国国会研究服务部发布的数据,在2020财年,美国国防部签署的联邦合同总额达到4200亿美元,高于其他所有联邦政府部门的总和。在2019财年,这五大巨头“豪取”了占总额近三分之一的国防部合同。国防部常常将这五大巨头简称为“总”,意指“总承包商”,他们会再把合同分包出去。

他们这样操控华盛顿

“美国是‘世界历史上最好战的国家’。”

——美国前总统吉米·卡特

美国好战传统的背后当然少不了推手。军工利益集团的“影响力”不容小觑。

美国智库敏感政治问题研究中心高级研究员丹尼尔·奥布勒撰文指出,美国军工企业利用“旋转门”机制操控联邦政府政策走向。为左右军费拨款,他们还斥巨资游说华盛顿政客,并为他们的竞选活动捐款。

统计数据显示,仅2021年上半年,上述五大美国军工巨头就豪掷了总计3420万美元游说资金。雷神公司2021年已支出的游说资金最多,超过800万美元。洛克希德-马丁公司排在第二位,也花费了超过740万美元用于游说。

对此,美国反战组织“不战而胜”主管埃丽卡·费恩抨击说,美国政府无节制地为军火商提供资源,牺牲的是对本国公共产品的投



资,还增加战争风险,于己于人都没有好处。

如此“黑鹰坠落”?

“一旦介入,为冲突中的一方提供武器装备,就如同打开了潘多拉魔盒。”

——研究机构专家达明·斯普利特

就在宣布阿富汗战争结束的同时,美国中央司令部司令麦肯齐8月30日强调说,美军在喀布尔机场完成撤离任务前,已拆毁了不得不遗留在机场的大批飞机、军用车等装备。

不过,这番表态究竟能取得多少“挽尊”效果?就在麦肯齐表态后不久,社交媒体上一段视频显示,一架美军“黑鹰”直升机正在阿富汗南部城市坎大哈盘旋,但飞机上挂着的是阿富汗塔利班的旗帜。

近期,据不少美国媒体报道,大量美军装备或美军向阿富汗提供的装备,如今已为阿

富汗塔利班获取。小到枪支,大到军用悍马、直升机,社交媒体上类似塔利班人员掌握美军装备的图片、视频着实不少。美国《洛杉矶时报》在报道中形容说,喀布尔城中遗留的美军装备“简直无处不在”。

这家媒体评论说,粗略估计美国在阿富汗国防力量方面花了830亿美元,其中近三分之一用来购置装备,如今眼见着大量装备落入美国昔日敌人之手,“对拜登政府来说有些尴尬”。

冲突装备研究所专家达明·斯普利特一针见血地指出,眼下更大的担忧在于这些装备还可能流向其他武装组织,以美国在伊拉克、叙利亚、也门的代理人战争为例,美国给特定组织提供的装备常常最后流入敌对方之手。

本报综合消息